

“补心”成功 9名西藏先心病患儿踏归途

“鲁藏一家亲·共圆健康梦”活动已组织27名昂仁儿童来淄博免费手术

淄博9月29日讯 “听我说谢谢你，因为有你，温暖了四季……”今天上午，淄博市中心医院西院门诊楼大厅内，一场特殊的欢送仪式在这里举行，欢送会的角是第三批10名西藏昂仁县先心病患儿，他们用歌声表达着对淄博的感谢。9月22日，这些年龄7至9岁的小患儿们从昂仁来到淄博免费“补心”，经过积极治疗，目前9名患儿“补心”成功，今天启程返家，还有1名患儿目前正在手术康复期，将于近日返程。淄博市政府副市长毕红卫，淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市政府新闻办主任许艳萍参加欢送仪式。

“谢谢，感谢！”欢送仪式上，这是先心病患儿及家属说得最多的一句话，他们和淄博市第九批援藏工作组成员一起将洁白的哈达献给在场的医护人员。与会领导为康复儿童及家属发放慰问物资，淄博市中心医院携手爱心企业为昂仁县人民医院捐赠了价值50万元的医疗设备。昂仁县委常委、副县长，淄



淄博市中心医院西藏先心病患儿手术康复欢送仪式现场

博市第九批援藏工作组成员马宁表示，衷心感谢淄博市卫生健康委的协调帮助，感谢淄博市中心医院医护人员的高水平救助，感谢社会各界爱心人士及新闻媒体的关注支持，淄博

市第九批援藏工作组将继续传递爱心，持续做好对口医疗援助工作，为每一个藏族患儿送上健康成长的机会。

淄博市中心医院党委副书记、副院长卢艳丽也送上了对

小患儿们的祝福：“祝福藏族娃娃们，带着医务人员的爱，带着爱心捐助者的情，带着祖国大家庭的温暖，从淄博市中心医院健健康康地出来，快快乐乐地返回昂仁，健康成长，幸福生

活！”

昂仁县平均海拔4513米，由于高寒缺氧、气候恶劣、医疗条件差、保障水平低，先心病发病率持续升高，儿童先心病已成为农牧民家庭的重大疾病负担。自2019年开始，由淄博市援藏工作组、淄博市卫生健康委、淄博市中心医院联合开展“鲁藏一家亲·共圆健康梦”医疗援助先心病儿童活动，先后组织三批27名具备手术治疗条件的先心病儿童，到淄博进行免费手术治疗。

9月22日，第三批10名西藏先心病患儿抵达淄博市中心医院，他们中年龄最大的9岁，最小的7岁，多为动脉导管未闭、房缺等多种先天性心脏病。医院为他们进行了完善的术前检查并制定了周密的手术方案，于9月24日、9月26日分两批为患儿们实施了经皮动脉导管封堵术，解决了患儿动脉导管未闭及房间隔缺损病症。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 由凯 陈圆

“万祥精神”强壮党建肌体 山村振兴助力村民圆梦

“红色擎旗手”引领村民走上致富路

9月28日，夜幕降临，华灯初上，大泉池畔聚满了拍视频和游玩的人。

从泉西瀑布处鸟瞰，一池碧水被绚丽的灯光环绕，扁舟驶过波浪四溅，如画美景尽现眼前。如今，大泉池成为名副其实的沂源文化地标，引得许多人专程前去打卡。

熟悉情况的人都说，这是段会吉带领村党支部努力的结果。



9月28日，段会吉（右二）聘请沂源县农业技术专家就红富士苹果摘袋后的技术管理对村民进行培训。 通讯员 张炎

“万祥精神”浸润一方山水

今年59岁的段会吉是沂源县石桥镇大泉村党支部书记。细数他用心、用情、用力的作为，村民说“三天三夜也说不完”。

谈起这些年村里的变化，“七一”前夕获得淄博市“优秀共产党员”称号的段会吉感慨万千。

大泉村是个土地瘠薄的山村，在段会吉的带领下，该村多年来高举“万祥精神”旗帜，不畏困难，勇于探索强村富民之路，推广党支部领办合作社，把“菜窝窝”变成了“金饽饽”。目前，在发展种植苹果、黄桃3300余亩的基础上，该村流转土地800多亩，新上一批草莓、火龙果的大棚，且实现了水肥一体化建设全覆盖。

大泉村地处沂源县东部，2017年5月因大泉池、宋朝薛公寺、千年银杏树、莺莺固等历史文化遗存，入选山东省传统古村落。1944年春，在第三次“讨吴”战斗中，滨海军区第六团一营二连连长何万祥在村旁老虎山牺牲，自此虎山之巅虎将长眠，红色精神润泽山乡，老虎山也因此改名为万祥山。自孩提时代，段会吉心中便种下了“万祥精神”的种子。

2002年4月，段会吉任后大泉村支部书记后，在注重党的富民政策宣传落实和致富项目引进的同时，加大力度在村民中弘扬“万祥精神”，推选何万祥事迹讲解员，逢清明节等，在万祥山纪念碑前向来访者宣传讲解，追忆红色历史。

为把“万祥精神”转化为大泉精神，段会吉把歌曲《我们的

连长何万祥》变为村小学校歌，还通过文化墙、自编自演节目等形式让其精神浸润这方山水，成为村民的行为引领。

一位村干部的心愿

段会吉说，村里之所以能够发生日新月异的变化，归根结底是“三靠”，即靠村党组织肌体的坚强有力，靠无私奉献“万祥精神”的正确运用，靠突出打好团结牌、产业牌、生态牌的结果。

2020年8月，前大泉、后大泉两村合并后，段会吉担起了大泉村党支部书记、村委会主任的重任。他把村办公室设在原前大泉村，并构建起坚强的村党组织，将村79名党员纳入规范管理，“两委”成员各负其责，“吃苦、吃亏、自律”成为

大家的习惯。

63岁的村民江兆祯因患帕金森综合征丧失了劳动能力，2000年春，他的儿子在临沂务工时受伤，家里雪上加霜，陷入困境。段会吉了解情况后，第一时间给江家申请房屋修缮补助，为老人办理了低保，为小孩办理了特困生救助。

87岁的独居村民杨明秀，患有小脑萎缩，去年腊月的一天夜里住房失火。老人虽躲过一劫，但失去了住所。段会吉替老人向有关部门申请了2000元的救助款，并召集村民为老人翻盖了住房。

“这些事，是当村干部应尽的本分，村民过上好日子或成为致富带头人，是我们的心愿。”段会吉说。

“红色擎旗手”引领乡村蜕变

段会吉认为，当好“红色擎旗手”，干工作就要冲锋在前，吃苦耐劳，甘于奉献，而在生活中要严于律己，不贪不占，洁身自好。

2020年3月，村内深井配套、河道治理、何万祥烈士事迹纪念馆重建和疫情防控等事项同时展开，段会吉和班子成员一齐不分昼夜奋战在工地，嗓子发炎说不出话来，医生多次让他住院治疗时，他挂完吊瓶又匆匆返回工地。

2020年春，原后大泉村引导村民上草莓大棚时，不少村民担心不会管理、销不出去，工作开展难度大。段会吉便从县里请

来技术人员对村民进行培训，同时到张店、济南、青岛跑市场、签合同，给弟弟段会波做工作，让他带头发展草莓大棚种植，给村民吃上了定心丸。目前，已发展占地20亩的草莓大棚6个，草莓成为村里继苹果、黄桃之外的又一支支柱产业。

大泉村“发言人”杨道友说，村里之所以能被国家林业和草原局认定为国家级森林乡村，是段会吉引导村民爱山护水的结果。每天早上，段会吉都会在家中的后院里用望远镜查看万祥山等山林的情况，还经常带领护林员巡山防火防盗。

“村里的一树、一景，让我感受到村居环境发生的变化。”杨道友自豪地说，“像这个大泉水池，景观不大，但四季有景，既方便村民休闲健身，也让外地来的人一饱眼福。”

其实，村民口中的大泉池仅是该村2017年十大民生项目中打造“一山、一泉、一河、一村”文化生态示范区的一项内容。目前，该村传统“荆油”制作工艺获得市级非物质文化遗产认定，特色“小棉袄”服饰走进江浙市场，“大泉水果”成为济南、青岛等地超市的常客……

正是基于这样的理解和努力，村民们得到了实惠，参与美丽乡村建设和发家致富的积极性大为提高。在大泉村，村民们思想有信仰、收入有来源、玩耍有地点、推窗见景、出门入园的生活愿景得以实现。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 杨朝竹